

Лукашов Иван Макарович родился 2 июля 1925 года в селе Клименково Ровеньского района Воронежской области. Окончил 7 классов. В 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, ему было 16 лет. Он жил в селе Клименково до 1943 года. Затем был призван в ряды Красной Армии. Сначала он попал в полковую разведку, где в составе группы добывал «языка», т. е. брал пленных немцев, похищал их с переднего края. Его ролью в группе была доставка пленных до траншей русских солдат.

Перед Курской битвой, после ревизии войск, как человек, имеющий образование, был переведён из разведки в артиллерию. После прохождения курсов и получения сержантского звания, был назначен командиром орудия. В этом качестве принимал участие в Курской битве и Острогожско-Россошанской операции, где был ранен осколком снаряда в ногу. После госпиталя был комиссован в народное хозяйство. Награждён медалью «За отвагу».

После войны работал шахтёром в Московско-Тульском угольном бассейне, а после переезда в село Лозовое – в Ржевской машинно-тракторной станции. А затем, окончив курсы шофёров, работал водителем в Ровеньской автоколонне, в колхозе. Позже работал завхозом, кочегаром.

Умер 5 февраля 1977 года, похоронен в селе Лозовое Ровеньского района Белгородской области.